

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 37Ek/1635/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6124342301
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 07. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Pavol Badány
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2024:6124342301.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica v exekučnej veci oprávneného: Stredoslovenská energetika, a. s., so sídlom Pri Rajčianke 8591/4B, 010 47 Žilina, IČO: 51 865 467, zastúpený: Mgr. Lenka Heřmánková, Usadený euroadvokát so sídlom Košická 5590/56, 821 08 Bratislava-Ružinov, IČO: 50 239 406, proti povinnému: A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. D. XXX, XXX XX C. D., o vymoženie pohľadávky vo výške 536,50 Eur s príslušenstvom, o návrhu oprávneného na vykonanie exekúcie, takto

rozhodol:

I. Súd návrh oprávneného na vykonanie exekúcie v celom rozsahu podľa § 53 ods. 3 písm. a) z a m i e t a.

II. Súd oprávnenému nárok na náhradu trov exekučného konania n e p r i z n á v a.

odôvodnenie:

- Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 08.07.2024, domáhal od povinného vymoženie pohľadávky vo výške 536,50 Eur s príslušenstvom a to na podklade exekučného titulu – Platobný rozkaz Okresného súdu Liptovský Mikuláš sp. zn. 5Csp/13/2024-62 zo dňa 30.04.2024, ktorý nadobudol právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 05.06.2024 (ďalej len „Exekučný titul“).
- Podľa § 53 ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), súd preskúma návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy. Ak nie sú dôvody na zamietnutie návrhu na vykonanie exekúcie, súd do 15 dní od doručenia návrhu vydá poverenie na vykonanie exekúcie a upovedomí o tom oprávneného. Lehota podľa druhej vety neplatí, ak ide o exekučný titul podľa § 45 ods. 2 písm. c) a d) alebo ak má byť exekúcia vykonaná na podklade exekučného titulu, ktorým sa priznal nárok zo zmenky proti povinnému, ktorý je fyzickou osobou.
- Podľa § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku, Súd návrh na vykonanie exekúcie zamietne, ak zistí rozpor návrhu alebo exekučného titulu s týmto zákonom.
- Podľa § 48 ods. 4 písm. d) Exekučného poriadku, K návrhu na vykonanie exekúcie sa musí pripojiť, spotrebiteľská zmluva a všetky ďalšie zmluvné dokumenty súvisiace so spotrebiteľskou zmluvou vrátane dokumentov, na ktoré spotrebiteľská zmluva odkazuje, ak ide exekúciu na podklade exekučného titulu priznávajúceho nárok zo spotrebiteľskej zmluvy; to neplatí, ak je exekučným titulom platobný rozkaz vydaný v upomínacom konaní alebo bol návrh na vydanie platobného rozkazu podaný podľa zákona o upomínacom konaní.
- Súd výzvou zo dňa 15.07.2024 vyzval oprávneného, za účelom predloženia spotrebiteľskej zmluvy, nakoľko súd z preštudovaného materiálu mal za preukázané, že predložené podanie, ktoré je v ESS uložené pod názvom „podklady“, ktoré bolo zaevidované dňa 12. 07. 2024 19:34:46 obsahuje len: Oznámenie o začatí dodávky poslednej inštancie, jednotlivé faktúry za dodávku a distribúciu elektriny, Predžalobnú upomienku, Cenník služieb dodávateľa, Obchodné podmienky a Splnomocnenie na právne zastúpenie oprávneného. Súd na základe uvedeného vyzval oprávneného aby predložil tunajšiemu súdu spotrebiteľskú zmluvu, vrátane všetkých dokumentov súvisiacich so zmluvou na základe ktorej podal návrh na vykonanie exekúcie, s odkazom na ustanovenie § 48 ods. 4 písm. d) Exekučného poriadku,

nakoľko z jednotlivých podaní jednoznačne vyplýva, že daný vzťah bol založený na základe Zmluvy o združenej dodávke elektriky a/alebo zemného plynu.

6. V podaní, ktoré bolo súdu doručené dňa 17.07.2024, oprávnený uviedol nasledujúce vyjadrenie cit. „administratívnym pochybením a nedopatrením došlo zo strany spoločnosti SLOVAKIA ENERGY, s.r.o. pri procese kedy sa stal žalobca dodávateľom poslednej inštancie k strate zmluvy, avšak jednotlivé prílohy tohto žalobného návrhu jednoznačne preukazujú vznik zmluvného vzťahu. Žalobca sa ospravedľuje za vzniknutú situáciu a úctivo žiada horeuvedený súd, aby prihliadol na predložené dôkazy v relevantnej domnienke, či predpokladu existencie zmluvného vzťahu medzi žalobcom a žalovaným.“.

7. Súd konštatuje, že v prípade návrhu na vykonanie exekúcie, ktorého nárok sa uplatňuje zo spotrebiteľskej zmluvy, Exekučný poriadok jasne stanovuje obligatórne náležitosti návrhu na vykonanie exekúcie v § 48 ods. 4 písm. d) Exekučného poriadku a teda v súvislosti s ochranou spotrebiteľa a posudzovaním návrhu na vykonanie exekúcie v procese vydávania poverenia na vykonanie exekúcie sa súdu predkladá celá dokumentácia týkajúca sa pohľadávky vyplývajúcej zo spotrebiteľskej zmluvy.

8. Vzhľadom na zákonnú povinnosť súdu ustanovenú v § 53 ods. 1 Exekučného poriadku, súd preskúmal návrh na vykonanie exekúcie a jeho prílohy za účelom zistenia zákonných predpokladov na vydanie poverenia na vykonanie exekúcie a dospel k záveru, že neboli zo strany oprávneného splnené procesné podmienky na vydanie poverenia na vykonanie exekúcie.

9. S ohľadom na uvedené skutočnosti súd v exekučnom konaní v celom rozsahu podľa ustanovenia § 53 ods. 3 písm. a) Exekučného poriadku v spojení s § 53 ods. 4 Exekučného poriadku návrh oprávneného na vykonanie exekúcie zamietol.

10. Oprávnený si v návrhu uplatnil právo na náhradu trov exekučného konania v celkovej výške 101,78 Eur. Vzhľadom na to, že k zamietnutiu návrhu došlo z osobitného dôvodu, ktorý možno na základe vyššie uvedeného skutkového stavu pričítať oprávnenému, súd rozhodol, že oprávnenému náhradu trov konania nepriznal.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.